

合川(钱塘)2024红高粱小龙虾音乐啤酒节盛大举行

“虾”日经济新“夜”态 “饮”燃消费新“钱”力

◎记者 刘冰凌 王灿

夏意犹未尽,忽觉秋已来。8月7日,正值立秋,秋阳在空中舞蹈,光影在天地间荡漾,果实压弯了枝头,丰收绵延了数里,镰刀在金黄中挥舞,笑颜在人们脸上绽放……此时的钱塘镇,高粱海火红似霞,小龙虾热辣滚烫,冰啤酒沁人心脾,音乐声悦耳动听,烟火气袅袅升腾,为期5天的合川(钱塘)2024红高粱小龙虾音乐啤酒节盛大举行。活动聚焦“双红双美”(高粱红、龙虾红、美食、景美)主题主线,打造消费“新场景”、扩大区域“人气值”,吸引了6万余人欢聚于此,共享盛宴,共赴美好。

嗨“啤”一“虾” 狂欢乐不停

流光溢彩霓虹海,欢歌笑语不夜天。合川(钱塘)2024红高粱小龙虾音乐啤酒节现场人头攒动,热闹非凡。“山城浪花朝天开,三江明珠搭起舞台,点燃七运之火,巴渝山水千古一脉……”开幕式在市七运会主题曲《光辉一代》歌声中拉开帷幕,绚丽的灯光秀、劲爆的歌曲、动感的舞蹈等节目表演,为观众带来了一场精彩的视听盛宴,互动游戏盲开福袋、剥小龙虾、喝啤酒比赛更是将现场的气氛推向了高潮。

有声有色,更有滋有味。小龙虾、冰啤酒、烧烤、非遗手工漆扇、网红红干……50余家摊位汇聚于此,50余款特色美食、文创产品让人流连忘返。观众尽情品尝啤酒、享花样美食、赏音乐舞蹈,传统与潮流碰撞,烟火气与时尚范交融,好一幅夜间文化休闲新图景。据不完全统计,开幕式现场消费7500余人次,销售额约51.2万元。

来自合川城区的罗先生为了品尝钱塘镇的荔枝味、咸蛋黄味小龙虾,特意驱车带家人前往,他告诉记者:“钱塘小龙虾个大饱满,虾肉紧实弹牙,入口满是鲜嫩,让人欲罢不能。活动现场还有扎啤鲜啤、烧烤炸串、卤菜凉菜、冷饮甜品、特色小吃、新鲜水果,让人大饱口福。”

近年来,钱塘镇依托水资源和气候优势,大力支持和发展小龙虾养殖业,不断壮大产业规模,带动群众增收。2024年全镇小龙虾养殖面积376亩,亩产350斤左右,预计产量近70吨,同时积极探索新模式,围绕“水稻+”稻虾共养基地,一水两用、一田多收“钳”出致富路。

从养殖到餐桌,小龙虾撬动大消费。此前,钱塘镇已举办3届红高粱小龙虾音乐啤酒节,今年的活动

巧借“市七运会”热潮,抢抓合川区打造具有国际影响力的历史文化名城的重机遇,扎实推动钱塘镇文旅产业优势再造、率先突破、形成品牌、倍增发展,为合川高质量发展增效赋能。

“本次节会与重庆啤酒2024花滩音乐啤酒节暨合川电商节、绿港·财富广场2024年服装音乐啤酒节错峰举办,为扩大节会矩阵、延续节会热潮,结合我镇红高粱成熟期、中国传统节日七夕节元素,将‘钱塘礼好’区域公共品牌推广与乡村特色旅游、文艺展演、美食展销、文创展示等联动叠加,谋划开展‘钱塘礼好’品牌及特色产品推介、全民K歌大联欢等特色活动,努力把钱塘镇农产品区域公用品牌打造成赋能农文旅融合、推动乡村振兴、助力农业农村经济社会高质量发展的闪亮名片。”钱塘镇农业服务中心负责人丁云海说道。



合川(钱塘)2024红高粱小龙虾音乐啤酒节现场 记者 刘亚春 摄

“粱”成美景 好景看不停

盛夏千竿绿,初秋万梁红。走进钱塘镇大柱村红高粱地,成片火红的高粱结满了红珍珠般的籽粒,浓密的高粱根株与耳语般的微风交织在一起,带来了田野里的诗意和宁静。穿梭在这片红高粱地,轻轻抚摸着红高粱,仿佛置身于电影的镜头里。当高粱成熟季遇上七夕佳节,良缘在这里叙写,美好在镜头里定格。

“来,看这里,笑一笑……”高粱地里,前来拍照打卡的情侣们成双成对,尽情嬉戏,享受甜蜜时光。“我们想过一个特别的七夕节,听说钱塘有一片漂亮的红高粱地,就特意带我老婆前来拍照打卡,也希望我们的爱情

像红高粱一样红红火火。”来自四川省广安市武胜县的杨先生说,白天在高粱地打完卡,晚上还能在镇上嗦小龙虾、喝冰啤酒,为七夕留下难忘的记忆。

红高粱种下“红日子”,钱塘镇大柱村以“粱”为媒,将“撂荒地”变为“致富田”,让“生态颜值”变“美丽产值”,推动农文旅融合发展,助力乡村振兴。据了解,2023年初,钱塘镇党委政府通过招商引资,引进重庆钱满塘农业综合开发有限公司,在大柱村及周边地区流转土地5000余亩,整合农机设备20台,加大技术指导,引进高粱机播密植种植技术,宜机化、规模化种植“郎糯

红19号”和“红缨子”两个品种高粱。2024年全镇红高粱种植面积6000亩,预计产量1800吨,实现总产值1100余万元。其中重庆钱满塘农业综合开发有限公司种植高粱5100亩,主要用于“钱塘老酒”“五粮液”“郎酒”等精品白酒酿造。

“粱”成美景,醉了游人,富了村民。2023年,重庆钱满塘农业综合开发有限公司为当地村民提供多个就业岗位,给村民发放工资120余万元,增加了当地村民的收入,为乡村振兴作出了贡献。接下来,钱塘镇将继续发展优质高粱种植,擦亮红高粱金字招牌。



市民畅饮啤酒 记者 刘亚春 摄



市民正在购买小龙虾 记者 刘亚春 摄



美味的小龙虾 记者 刘亚春 摄



全民K歌现场 钱塘镇供图



游客在高粱地拍照打卡 记者 刘冰凌 摄



钱塘镇的农产品 钱塘镇供图

龙虾红、高粱红,“双红”并秀,食美、景美,美美与共。品尝了美食,欣赏了美景,精美的伴手礼也不容错过。

合川(钱塘)2024红高粱小龙虾音乐啤酒节的农产品展示销售区,“钱塘礼好”的出现让人眼前一亮。钱塘老酒美名传扬,蜂蜜李甜沁心扉,蜂蜜鲜

桃口齿留芳,雪梨清润生津止渴,花椒爽麻馥郁浓香,梁委美咖香醇中融合谷物的甘美,手工面食找回记忆中老家的味道悠长,火锅粉、葛根粉、梁委玉粒、梁委小饼……丰沛物产尽入“钱塘礼好”,广受居民、游客喜爱。

记者看到,太阳手工挂面摊位吸引了来来往往的游客驻足。“这个面是用现成的麦子加工制作的,麦香浓郁,口感筋道,每次

来钱塘我都会买上一些,我家里的人都很喜欢吃。”市民陈女士告诉记者。

太阳手工挂面是钱塘镇金子社区以农产品助力乡村振兴的典型代表之一。据了解,钱塘镇金子社区依托辖区红色文化资源,成立了重庆金子沱文化传媒有限公司,采取党支部+公司的方式大力发展富民兴村产业。“使用原生态面粉制作的面条会更可口,我们的太阳手工挂面均使用原生态面粉制作,无任

何添加剂,口感纯正、爽滑入口,深受消费者好评。”金子社区党支部书记唐恩介绍道。

全面推进乡村振兴,关乎国之大计,根系民之大业。钱塘镇位于合川北部,民风淳朴,物产丰富,拥有“天然粮仓”的美称。近年来,钱塘镇深入实施农业“特”“优”战略,扎实推进农文旅融合发展,建成综合农事服务中心,大力推广农业全程社会化服务,开展

烘干、榨油等加工服务,形成优质粮油区、宽皮柑橘带、生态养殖圈、稻虾(蛙)产业点、特色水果片、蚕桑产业园形成错位发展、相互支撑的产业布局。同时,做好“土特产”文章,围绕“一主两辅”产业,持续推动“钱塘老酒、钱塘小龙虾、陡口子菜油”等特色农产品品牌建设,建成占地600平方米的农特产品展示销中心,打造村级电商物流平台,包装推介“钱塘礼好”区域公共品牌,不断擦亮“大美钱塘”的名片,全

面助力乡村振兴。

下一步,钱塘镇将以合川(钱塘)2024红高粱小龙虾音乐啤酒节为契机,立足资源禀赋、聚焦区位优势、培育特色产业,持续深度推进农文旅融合,创新一产助推三产、三产反哺一产的发展模式,绘就乡村振兴“新画卷”。

“钱塘礼好”“丰”味享不停



剥小龙虾比赛 记者 刘亚春 摄



钱塘镇大柱村成片的红高粱地 记者 陈诚 摄